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© (iEMriaca) Récrivez [es phrases en rempla-
> ;ant_i; foms masculing par les noms féminins

dants®

: (TR o: Ritevez st dassez lesnoms selon que
teiontdes prop des :
i b, Quels sant les Indices quivaus p de
 |esrepérer 7 o Indiquez le genreetle nombre de
charun d'au.® )
{ arthur je nobis mt 4z Camelot, & convogqué ses
} malllaurs chevabizrs car Theurs est grave s wine
Wugn|bvie sst retente prisaniére par e terrible
¢ amnemm) du royaume, Méléagant Le velveut ln
¢ glivrer & tout prix: il confie Lancelobet Datyain
: cetta quéte de Ja pius haute fmportance. [ leur
¢ fadra beauooup da courage car [ls rencenresoat
A= nombreuses avertires ¥ travers Jes forsts de

{1, e suls conyogué chez le directeur,

2. Le patineura emporte B meédallle dor.

| 3 lirenconire e raallsateus,

| 4, Uacadémicien regolt les féfictations.

-5, Elles acdament |e chamglon,

. (D (REupLACER ) Recopiexle tableau et complétez-le
& partlr de fa liste de poms donnés, enaccompa-
gnantchque nom dun déterminant. Atiention:
12 demiére colonne ne doit pas forcément Btre

arbre en{:unf_h‘gva courage Fl
i déception comte musée s
medecin |actrice cowe sorciar

donger o louva cone SPEUE

(EmpLoven ) a. Les noms sulvants ont desfoma-
rymes d'une autre 1 g la s il
. Cholsissez quatre couples d'homonymes et
mpluyer chaque nom et son homonyme dans
U phrases diffdrentas®

fun] Tivre + fune) porte « (une) jole « (une) danse -
#ldu: {tes] avlons ¥ des) cours - ()

 bourgeois i mATLS. g }
0 & o’ a.Eeriver au féminin les noms
| sulvants, b, Soufignezla terminalson qui yade*
£ A, un dansear un vendeuwr - un mantelr
* By acteur » un dirscteur - un spectateur

£ up prisornier« un berger U passager
+ 1B, unmaltre un hite §
E. un héros  unidley
O &) (Evpuiccr) 2. En vous aldant au besoin
wdictionnalre, formiez e féminin de ces noms.
Farmulez ansulte Ja régle de formation de
dhangeiisert
sunicollégienss un musiclen = un cltayen

. v charmplon « un barn

G uesimingt = (nmi riel W
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L# pluriel des noms
= ‘Le-nom esf varable en nombre : singulier ou pluriel.
w [lEgle géviérale : |

T = Lus principsles closses de mots = Lus autrs mots varialbes

t la margue du pluriel das noms.
=un cortable— dis cariabies - e porsde— des pensées

Lis noms se terminant au
singuilier parun -5, un < au
i - restent identiques ad

pluriel,

‘ —en~fajau;
‘ = i héras —+ des héras |
|

= @ =8t U el ‘eur pluriel an -auy,
LAETHE P emplie |*7
:uihcjlq:‘-tf:uzwu {ameriet o I Chgvallep dela s .pﬁ' : o> e (0his = s toux » un feu— dles feux > Uy trovail— des travaux
o : : charfette, X1 shciD; > L neE ¥ dag ez | = thn et — det veens Un nom irréguller:

—

Polir es Noms B0 ¢

> un chiteou— dies ddieawe

La plupart des noms an -al
font leur plurial en-auy.
= un cheval— dis chevaux
Quelgues mots en-ail fant

> Lin el —+ dex yeery

£ B (ramiLacit) a. Classez Ies noms en fonction
e leur nombre | singufier ou pluriel. b, Mettaz
aul pluriel les noms singuliers puis entourez la
| margue dis plariel * )
+ Ehamme a toufolrs €12 attiré par [= mystére etil
almz cddenuvrir de nouvelles choses : un pays, un
E4pace, une nature et des individus différents. L
voyage modifienotre perception fu monde etrous
| nile i le cormprendre, Cest pourguoi ba différence
{ estuna grande richesse,

(B (EmpLacen Ja. Mettez les noms sulvants au
singuliar,

Iy, Qeszls sant les mots qui ontla méme forme au
- singuller et su plurle! 7 Pourquel 1%

lies cas « cles henos s« des cholx e des jours «des relours «
s discoLrs - desvnie - dasvoles - ces gaz« das prik
@a. Mettez les noms suivants au
luirdel,

. Dites quelle est la régle de fopmation pour
que |isee "+

L WRE L+ WY M3N1EAU « un cadeal « un oiszal
£ U loyau » Ln YEBSEaU - un taureau

£ Boun few o un aveu - un fiew « un chevew « un voeu -
D unarjey

i jtalien ? en allemand 15+

© oe mian < two men « ane chi
ivﬁmaénulmﬂbw-ﬂ? C
{ chicas'» un color - das cafares - per—gas peres
¢ B ttalien ;un teéfuno~dietelefon «un proce
- due processf s un decrelo = diie dedieii= Uy ministro -
| dueministr . 2
WP llemand : i BUGH = wal Bl e Kind ~
¢ zwef Kimder+ air: Land = 2veei Liinder

| e ) 2. Mattaz s noms sulvantsau phe
! riel b D'aprésces dew fistes; qualle est la réglela
. plusfréquente pour e plurfel des noms en-of 2**
¢ A.un Joumal « un cheval « un bocal « un animal «

un hépital » un métal» un mal + en signal - un rival,
8, un bai » un festival - un carmaval A

&
OEEIIEER o Observez s enuiplesde noms

i singuller/pluriel sulvants. Quslle est la marque
¢ du pluriel frangals que I'on retrouve an ang|als
t etenespagnol ?

b, Qualles autres transformations au plurlel
remarquez-vous dans ces deux Tangles? en

b s una chica = das
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Sa conjugaison
(comment |'utiliser)

FUTUR DE
L'INDICATIF

Ses valeurs

Pour tous les verbes

initif + terminaisons en ai, as, a, ons, ez, ont

'offrirai, tu joueras, il finira,

venir et dont la réalisation est certaine

ion a
(Ex : J'irai d la plage demain.

.

Une act

nf

4
=
o
o

-

=
Y]
j= N

)

N

o

o
=
o
| -
o.
v
=3
(=]
>

nous partirons

Un ordre ou un conseil.

i

Ex : Je rentrai a I'heure. Il pleuvra sans doute

Tu feras tes devoirs |

.
.

| Ex

Une promesse, une prédiction.

]

e
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